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Vragen van de leden Boswijk (CDA), Paternotte (D66) en Van der Burg
(VVD) aan de Ministers van Buitenlandse Zaken en van Economische Zaken
over het bericht dat Nederlandse landbouwbedrijven die subsidie ontvangen
om Oekraïne te helpen met de wederopbouw tegelijkertijd zakendoen in
Rusland (ingezonden 11 september 2024)

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat enkele Nederlandse landbouwbedrijven
die subsidie ontvangen om Oekraïne te helpen met de wederopbouw
tegelijkertijd zakendoen in Rusland?1

Vraag 2
Deelt u de mening dat een bedrijf als APH Group ieder moreel besef mist als
het kennis en producten in Oekraïne kan slijten, omdat de andere handels-
partner daar alles aan het vernietigen is?

Vraag 3
Controleert de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) bij de
beoordeling van aanvragen voor deze subsidie of het betreffende bedrijf
zaken doet in Rusland? Zo nee, waarom niet?

Vraag 4
Deelt u de mening dat subsidies die bedoeld zijn voor de wederopbouw van
Oekraïne in principe niet zouden moeten worden toegewezen aan bedrijven
die zakendoen in Rusland? Zo ja, kunt u bevorderen dat de RVO hier in het
vervolg bij de beoordeling van aanvragen rekening mee houdt?

Vraag 5
Herinnert u zich de antwoorden van uw ambtsvoorganger op vragen van het
lid Boswijk (CDA) over de toegenomen export van landbouwmachines en
diervaccins naar Rusland van 27 maart jl., waarin onder andere aangegeven
werd dat het aannemelijk is dat de Nederlandse export van landbouwgerela-

1 Follow The Money, 10 september 2024, «Dit Nederlandse bedrijf krijgt subsidie om Oekraïne te
helpen én doet zaken met Rusland»,
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teerde goederen bedrijven in de Russische land- en tuinbouwsector beter in
staat stelt tot (voedsel)productie in Rusland zelf?2

Vraag 6
Deelt u de mening dat de export van Nederlandse landbouwapparatuur
Rusland onafhankelijker en minder gevoelig maakt voor sancties en dat
Rusland voedsel overduidelijk gebruikt als wapen? Zo nee, waarom niet?

Vraag 7
Bent u bereid te bevorderen dat er sancties worden opgelegd op de uitvoer
van alle producten die er aan bijdragen dat Rusland zijn voedselsysteem kan
optimaliseren? Zo nee, waarom niet?

2 Aanhangsel van de Handelingen II, vergaderjaar 2023–2024, nr. 1718 (Antwoorden op vragen
van het lid Boswijk (CDA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over de toegenomen export
van landbouwmachines en diervaccins naar Rusland (ingezonden 27 maart 2024))
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